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1) Conventions d’'énergie différée

2) Achats sur les marchés de court terme

3) Attributs environnementaux Ao de Tenergie
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1) ConVentlons"”‘

= Contexte:

» Importants surplus en énergie durant I'été

« Plusieurs TWh, dont un « bloc » de plus de 500 MW de
mai a novembre, selon le Distributeur

= FU interconnexions élevé en mode export (HQ exporte
plus de 30 TWh selon rapport annuel)

« Distributeur laisse beaucoup de patrimonial inutilisé =
moyen de gestion de dernier recours

» Besoins en hiver (prix plus élevés sur les marchés)

“1) Conventions smt
) ( %)

= Les Conventions d’énergie différée (CED)

permettent de gérer les surplus dans une

perspective intra-annuelle et inter-annuelle

= Reports de I'été (surplus) vers I'hiver (besoins), ou
d'une année vers l'autre

* D'une pierre deux coups : I'énergie différée
permet de recuperer du patrimonial (autrement
inutilisé) et I'’énergie rappelée permet de réduire

les achats sur les marchés (prix volatils et éleves +
SPEDE)
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= La nouvelle stratégie du Distributeur - ne plus
différer - n'est pas optimale
= Ne fait rien pour limiter le patrimonial inutilisé en

2014, 2015, 2016, etc.
* Or, maximisation du patrimonial = objectif des CED

* Ne differe pas suffisamment d'énergie pour
rappeler a tous les hivers, malgré besoins

= Distributeur devrait revenir a la stratégie de
2012 (différer-rappeler a chaque année)
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1) Conventions (suite...)

s Arguments du Distributeur :

1. “Risque” de ne pas pouvoir ramener le solde a zéro
en 2027;

2. Différer sans besoins prévus = spéculation

3. Besoins insuffisants aux prochains hivers pour
différer-rappeler

s Le Distributeur omet de tenir compte du fait
que nous avons déja atteint le fond du baril

« Il n'y a aucun risque a différer lorsque ¢a permet de
récupérer du patrimonial

1. "Risque” de ne pas pouvoir ramener le solde a
Zéro en 2027
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= || reste de nombreuses plages de rappel
potentiel
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2. Différer sans besoins prévus = spéculation

= Pas de risque, donc pas de spéculation

= Au contraire, c’est la stratégie du Distributeur qui
est risquée, en faisant abstraction d'un scénario |
de forte demande (impacts Priorité Emploi) |

= Il devrait plutét choisir une stratégie flexible et |
sans risque qui lui permet de s'adapter & |
I'evolution incertaine de ses besoins

3. Besoins insuffisants aux prochains hivers pour
rap p EIer GRAPHIQUE 4A-3

COURBE DES PUISSANCES CLASSEES DU PROFIL HORAIRE DES APPROVISIONNEMENTS
ADDITIONNELS REQUIS POUR L'ANNEE 2015 {(EN MW)
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Bloc rappelé : 400 MW * 1416 heures (2 mois)
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1) Conventions (suite...)

3. Besoins insuffisants aux prochains hivers pour

differer-rappeler

« Pas nécessaire d'avoir des besoins équivalents au
bloc rappelé

« Exemple:

- Bloc de 550 GWh différéa I'été 2014 — HQD récupeére 550
GWh de patrimonial inutilisé (200% du bloc)

+  Bloc de 550 GWh rappelé a I'hiver suivant mais seulement
100 GWh de besoins — HQD laisse 450 GWh de
patrimonial inutilisé

. Impact net : 200 GWh de patrimonial récupéré
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1) Conventions smte

= Rappels a I'hiver = Protection aléas climatiques

= Sion avait rappelé a I'hiver dernier, on aurait évité des
achats trés coUteux sur les marchés

» Si hiver est plus doux, dans le pire des cas, on a autant
de patrimonial inutilisé que si 'on n‘avait pas différé-
rappelé - DONC SANS RISQUE

= La partie "patrimonial inutilisé” du bloc rappelé
permet d'économiser de plus longs batonnets de
patrimonial, de les conserver pour étre utilisés plus
tard (novembre-décembre) au besoin
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CONCLUSION :

TANT QUE L'ENERGIE DIFFEREE PERMET DE
RECUPERER UNE QUANTITE EQUIVALENTE
DE PATRIMONIAL, LE DISTRIBUTEUR NE
PERD RIEN A DIFFERER, QUE CE SOIT POUR
RAPPELER A COURT TERME OU LONG TERME
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2) Achats sur les marchés ! :?- e

» Depuis plus de 2 ans, prix HOEP inférieur a |
20$/MWh pres du tiers du temps (5760 heures |
sur 17 520 heures)
= Pendant ces heures, prix moyen de ~12$/MWh, ‘

soit beaucoup moins que le patrimonial, méme
apres co(ts de transaction |

= Donc possibilité de s'approvisionner a plus
bas coUt en Ontario et de réduire la facture
des consommateurs

= Questionné a ce sujet en audience, le
Distributeur n'a invoqué aucune contrainte
l'empéchant de se prévaloir de cette
opportunité, qu'il a par ailleurs qualifiée de
“spéculation” ou d' “arbitrage” |
* Il n'y a aucun risque lié a cette stratégie —il ne !
s'agit donc pas de spéculation .

= Il n'y a rien de mal & se saisir des opportunités de ‘
marchés pour le compte de ses clients |
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= Distributeur n'a toujours pas analysé le
marché des CER en Nouvelle-Angleterre

= Etude de sensibilité du prixdes CER

= Questions juridiques (admissibilité de ses
attributs)

= Distributeur allégue l'accés limité au marché
de la Nouvelle-Angleterre (énergie) et
I'ampleur de ses surplus pour justifier son
inaction
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» Acces au marche - solutions a explorer : |

= Revendre non-ferme aux heures de capacité I
inutilisée (bas prix)

= Vendre énergie + CER au Québec a un joueur qui |

détient de la capacité de transport sur
I'interconnexion (BEMI, HQP)

s Ampleur des surplus :

* Dans ce contexte (revente de CER), c’est un
avantage - plus de flexibilite
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Conclusion R Bt GO

= Portefeville d‘approvisionnement en energie
n‘est pas optimisé

= Le Distributeur mentionne plusieurs contraintes
pour justifier son refus d'optimiser
= Certaines de ces contraintes existent mais ne

prohibent pas complétement l'optimisation
recherchée par les intervenants

» Le Distributeur devrait étre proactif dans la
gestion de ses approvisionnements afin de
réduire les coGts pour les consommateurs
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